

Приложение № 1

к протоколу заседания Правления
Евразийского банка развития
от 12 января 2024 года № 1102

УТВЕРЖДЕНЫ

Правлением Евразийского банка развития
(от 12 января 2024 года № 1102)

ПРИНЦИПЫ УСТОЙЧИВОГО РАЗВИТИЯ ЕВРАЗИЙСКОГО БАНКА РАЗВИТИЯ

Общие положения

Евразийский банк развития (далее – ЕАБР, Банк) играет уникальную интеграционную роль в странах присутствия, поддерживает увеличение взаимной торговли и инвестиций и углубление социально-экономических связей между странами. ЕАБР считает, что приверженность принципам устойчивого развития, ответственное отношение и внимание к приоритетам устойчивого развития, внедрение передовых знаний и лучших практик в этой области являются неременным условием для достижения долгосрочного процветания Евразийского региона и улучшения благополучия проживающих в нем людей.

Стратегия ЕАБР на 2022-2026 годы уделяет особое внимание роли Банка в достижении странами-участницами Целей устойчивого развития ООН (далее – ЦУР). Банк признает, что несмотря на возможный пересмотр некоторых приоритетов вследствие изменений макроэкономической среды, взглядов заинтересованных сторон, внезапных экономических вызовов, общественный фокус на устойчивом развитии должен сохраняться, а его значение для бизнес-среды – увеличиваться.

Банк признает взаимосвязь между устойчивым развитием, долгосрочным ростом экономики и увеличением благосостояния населения. В связи с этим, ЕАБР стремится к лидерству в области устойчивого развития среди финансовых институтов Евразийского региона, создавая значимые положительные эффекты для общества и продвигая более этичное и экологичное отношение к ведению бизнеса.

При разработке своего подхода к устойчивому развитию ЕАБР учитывает принципы, договоры и обязательства, принятые под эгидой ООН и других международных организаций, передовой опыт международных банков развития и иных финансовых институтов, требования стран-участниц, их экономические стратегии и подходы в области устойчивого развития, задачи бизнеса и ценности местных сообществ, а также собственный опыт, достижения и обязательства Банка перед заинтересованными сторонами.

Принципы устойчивого развития Евразийского банка развития (далее – Принципы) формализуют основы работы по дальнейшей интеграции экологических, климатических, социальных и управленческих критериев в бизнес-процессы и финансовые операции на протяжении всей цепочки создания стоимости в соответствии с мандатом Банка и в интересах устойчивого развития в Евразийском регионе. Настоящие Принципы учитываются во всех аспектах деятельности, действиях и решениях органов управления и работников Банка. ЕАБР рассчитывает, что Принципы будут поддержаны широким кругом заинтересованных сторон.

Принцип 1. Совершенствование управления и руководства в области устойчивого развития

Банк руководствуется задачей обеспечения надлежащего управления и надзора за наиболее существенными факторами устойчивого развития и их приоритизации при принятии стратегических и операционных решений.

Банком предусмотрено внедрение коллегиального процесса обсуждения наиболее комплексных, кросс-функциональных стратегических задач, касающихся устойчивого развития. Банк стремится обеспечить руководителей необходимыми передовыми знаниями и компетенциями, соответствующими динамично развивающейся повестке устойчивого развития.

Банк плавно интегрирует принципы устойчивого развития в организацию деятельности каждого подразделения, включая проектные дирекции и высший руководящий состав, эффективно выстраивая деятельность и распределяя ответственность. Банк стремится предоставить каждому работнику возможность приобретения знаний и навыков, необходимых для принятия компетентных решений в области устойчивого развития.

Банк внедряет и неукоснительно следует лучшим практикам ответственного ведения бизнеса, основанным на строгих требованиях подотчетности, ответственности, прозрачности и добросовестности корпоративного поведения и сопутствующих процессов. Банк проявляет нулевую терпимость по отношению к любым действиям, которые нарушают или могут нарушить нормы этики и морали, и ожидает аналогичного отношения со стороны своих контрагентов и заинтересованных сторон.

Банк постоянно совершенствует внутреннюю нормативную базу и соответствующие документы, в том числе в области проектной деятельности, чтобы обеспечить их согласованность с существующими и будущими стандартами устойчивого развития. Банк планомерно совершенствует процессы выявления и минимизации рисков в инвестиционной деятельности, а также исследует новые проекты с потенциальным позитивным воздействием.

По мере необходимости, Банк намерен обновлять свою стратегию, страновые стратегии, а также пересматривать свои приоритеты при формировании отраслевых портфелей, в том числе с учетом ключевых аспектов устойчивого развития и их влияния на возникающие риски, а также возможности и перспективы развития стран-участниц.

Принцип 2. Управление ESG рисками как неотъемлемая часть деятельности

Банк придерживается законодательных требований стран-участниц, учитывает лучшие релевантные практики международных банков развития и финансовых институтов в области инвестиционной деятельности с учетом экологических, социальных и управленческих (далее - ESG) рисков, применяет лучшие доступные достижения науки и рыночные практики, встраивает ESG факторы в систему управления рисками, ключевые бизнес-процессы, операционную, финансовую деятельность и инвестиционную политику.

Банк намерен использовать комплексную систему для оценки подверженности новых проектов и направлений бизнеса ESG рискам. Банк руководствуется задачей проводить процедуры комплексной диагностики и мониторинга ESG рисков на протяжении всего жизненного цикла проекта. Такой подход позволяет применять своевременные меры по устранению негативных эффектов от реализации проекта, поднимать вопрос о возможном отказе от инвестиций для предотвращения усугубления негативного воздействия, информировать заинтересованные лица и общественность о существующих рисках в области устойчивого развития и о предпринятых мерах по их уменьшению.

Банк намерен запрашивать ESG данные как на регулярной основе, так и в исключительных случаях, для выполнения своих обязательств по управлению

рисками и контролю на протяжении всего жизненного цикла проекта, обеспечивая прозрачность и ответственность за эффекты инвестиций.

Банк стремится к внедрению инструментов обеспечения долгосрочной устойчивости проекта, включая его экологическую безопасность и содействие росту благополучия населения, с целью поддержания баланса эффектов проектного портфеля.

Банк оставляет за собой право сознательно не финансировать напрямую или через финансовые институты, не предоставлять техническую или другую нефинансовую поддержку компаниям, проектам или отдельным видам экономической деятельности, которые не соответствуют экологическим, этическим и социальным требованиям и критериям, отражающим ценности Банка. Такой подход призван как предотвращать и смягчать конфликты и риски, связанные с вероятными негативными последствиями, так и способствовать распространению ответственного и этичного финансирования в Евразийском регионе.

Принцип 3. Финансирование значимого воздействия в области устойчивого развития

Банк демонстрирует следование принципам устойчивого развития как во внутренних процессах, так и при финансировании проектов. Банк содействует зеленому справедливому переходу в Евразийском регионе. ЕАБР стремится поддерживать диалог с ключевыми игроками на международном, региональном и национальном рынках по вопросам разработки и совершенствования регулирования и нормативно-правовой базы в области устойчивого развития; совершенствовать свое предложение инвестиционных продуктов, оптимизировать новые и текущие источники финансирования, привлекать средства от международных фондов и путем выпуска зеленых, социальных и прочих устойчивых долговых инструментов. Банк способствует росту климатических инвестиций в регионе и стремится постоянно увеличивать долю проектов с положительными экологическими и социальными эффектами в инвестиционном портфеле.

Банк развивает новые инструменты устойчивого финансирования и способствует созданию условий для удовлетворения спроса на них на Евразийском рынке. ЕАБР поддерживает развитие инструментов климатического финансирования и рыночных инноваций, а также предоставляет готовые предложения, такие как государственно-частное партнерство, гранты, займы, и прочие.

Банк обеспечивает соответствие финансируемых устойчивых проектов основным принципам и стандартам в области устойчивого финансирования, а также национальным и региональным таксономиям, и избегает любого риска "гринвошинга" или другого намеренного искажения представляемой публичной и непубличной информации. Принимая во внимание климатические обязательства, взятые на себя странами-участницами, Банк способствует достижению ими определяемых на национальном уровне вкладов (ОНУВ) в рамках Парижского соглашения и соблюдению ими баланса между социально-экономическими приоритетами и целями климатического перехода для достижения ЦУР.

Принцип 4. Поддержка стран-участниц и клиентов на их пути устойчивого развития

Банк поддерживает страны-участницы, клиентов и заинтересованные стороны в реализации долгосрочных климатических проектов, в совершенствовании инвестиционного цикла высокоэффективных зеленых проектов, в их последовательном движении к реализации ЦУР и Парижского соглашения. Такие проекты, реализуемые в различных секторах повсеместно в Евразийском регионе, будут способствовать всеобъемлющему переходу к благоприятному для экологии, климатически нейтральному и справедливому будущему.

Банк наращивает техническую и финансовую поддержку для оперативной реализации проектов, которые способствуют переходу к более экологичной и конкурентной бизнес-модели. К таким проектам относятся проекты модернизации промышленности и инфраструктуры, программы повышения ресурсоэффективности в наиболее углеродоемких отраслях, составляющих значимую долю экономики Евразийского региона и наиболее подверженных рискам обесценения активов вследствие политики декарбонизации. В дальнейшем такие меры будут способствовать уменьшению риска расширения углеродоемких производств, распространению надежных моделей декарбонизации предприятий и научно обоснованного подхода к борьбе с изменением климата.

Банк поддерживает рост инвестиций в технологии, научные исследования и разработки в области низкоуглеродных и природных решений, а также инновационные зеленые проекты со значимыми экологическими эффектами, которые окажут содействие странам региона в достижении углеродной нейтральности в заявленные сроки. ЕАБР также готовит собственные прикладные исследования в области устойчивого развития и аналитические обзоры состояния и возможностей низкоуглеродной трансформации и устойчивого развития в Евразийском регионе.

Банк расширяет стратегическое сотрудничество с международными организациями, в том числе с организациями под эгидой ООН, финансовыми институтами и банками развития, организациями публичного и частного сектора, фондами и неправительственными организациями, научным сообществом, экспертно-аналитическими центрами и другими ключевыми партнерами в области устойчивого развития. Расширение двусторонней и многосторонней кооперации будет способствовать обмену опытом, расширению потенциала к сотрудничеству, проведению совместных исследований, созданию инноваций, мобилизации устойчивого капитала и продвижению устойчивого развития в Евразийском регионе.

Банк придерживается принципа открытого диалога со всеми заинтересованными сторонами при финансировании проектов, который предполагает систематическое участие стейкхолдеров, включая органы государственной власти, представителей гражданского общества и местных сообществ в форме публичных консультаций, слушаний и иных форм учета мнений на справедливой, прозрачной и инклюзивной основе. Такой подход также включает механизм рассмотрения жалоб и предоставления обратной связи, в особенности в части экологических и социальных воздействий проекта.

Принцип 5. Управление собственным воздействием на устойчивое развитие

Банк стремится развивать корпоративную культуру, основанную на ценностях и ориентированную на высочайшие стандарты этичного, уважительного делового поведения и честности, а также прозрачности и подотчетности на всех уровнях и во всех бизнес-процессах. Банк поощряет создание динамичной и инклюзивной рабочей среды, способствующей формированию культуры личной ответственности, повышению креативности и инновационности для достижения выдающихся результатов. ЕАБР создает открытые каналы коммуникации, стимулирующие содержательный диалог и обмен идеями между заинтересованными сторонами из различных областей и с различными точками зрения.

Банк разрабатывает комплексную стратегию развития человеческого капитала, инвестирует свои ресурсы в программы для привлечения, удержания и продвижения наиболее талантливых, вовлеченных, энергичных и продуктивных работников. Банк видит большую ценность в привлечении работников с разносторонним опытом и выдающимися передовыми знаниями, квалификацией, культурными особенностями и взглядами. ЕАБР выступает за обеспечение равенства, инклюзивности и соблюдение прав человека, что в совокупности является основой для долгосрочной конкурентоспособности.

Банк инвестирует в непрерывное развитие своих сотрудников, которое способствует потребностям Банка в достижении его стратегических целей. ЕАБР следует современным стандартам охраны и безопасности труда, а также создания благоприятных условий работы и обеспечения благополучия работников.

Банк стремится повышать уровень социально-экологической осведомленности как работников, так и руководящего состава, предоставлять работникам доступ к знаниям и образовательным ресурсам, способствовать формированию мышления, соответствующего принципам устойчивого развития. Банк поощряет поведение, направленное на сокращение экологического и углеродного следа как на рабочем месте, так и в повседневной жизни, тем самым создавая мультипликативный эффект от положительного вклада каждого сознательного и ответственного человека и его влияния на планету и общество в целом.

Банк руководствуется задачей подавать пример организации, приверженной целям и принципам устойчивого развития, в частности, внедрять лучшие практики зеленого офиса и экологической безопасности зданий. Банк намерен проводить оценку собственного экологического воздействия и стремится к достижению углеродной нейтральности своих процессов. Банк стремится переходить на использование более экологичных товаров, минимизировать использование сложно перерабатываемых продуктов, упаковки и одноразовых товаров.

Банк стремится учитывать принципы устойчивого развития в закупочных процедурах, отбирать и взаимодействовать с диверсифицированной базой ответственных поставщиков. Банк стремится отдавать предпочтение местным производителям товаров и услуг, оптимизировать проведение деловых мероприятий и поездок, использовать возможности онлайн-встреч.

Банк стремится учитывать возможность использования чистой и возобновляемой энергии от поставщиков коммунальных услуг, а также использовать энергосберегающие процессы и электрический транспорт. Банк по возможности использует естественное освещение, отопление, вентиляцию и охлаждение для снижения потребления энергии, одновременно обеспечивая температурный комфорт и высокое качество воздуха для своих сотрудников, подрядчиков и посетителей.

Банк постоянно совершенствует свои практики управления отходами, внедряя систему раздельного сбора отходов, обеспечивая, при возможности, повторное использование товаров, ответственно утилизируя электронные отходы и предпринимая иные инициативы для сокращения количества образующихся бытовых отходов.

Принцип 6. Ответственность перед заинтересованными лицами

Банк руководствуется принципом раскрытия информации о деятельности и прогрессе в области устойчивого развития, предоставления качественной и объективной информации публично и в понятном виде, своевременно и доступно всем заинтересованным сторонам. Банк обеспечивает открытый доступ к своим официальным средствам коммуникации для повышения вовлеченности внешних заинтересованных лиц, получения от них обратной связи и продуктивного обмена мнениями.